Corrigendum: The receptor NLRP3 is a transcriptional regulator of $T_{\rm H}2$ differentiation

Mélanie Bruchard, Cédric Rebé, Valentin Derangère, Dieudonnée Togbé, Bernhard Ryffel, Romain Boidot, Etienne Humblin, Arlette Hamman, Fanny Chalmin, Hélène Berger, Angélique Chevriaux, Emeric Limagne, Lionel Apetoh, Frédérique Végran, & François Ghiringhelli

Nat. Immunol. 16, 859-870 (2015); published online 22 June 2015; corrected after print 12 October 2015

In the version of this article initially published, reference 44 (Farrell, G.A. Responding to aggression; the role of significant others for student psychiatric nurses, an ethnographic study. *Nurse Educ. Today* **9**, 335–340 (1989)) was incorrect. The correct reference is as follows: Sica, A. & Mantovani, A. Macrophage plasticity and polarization: *in vivo veritas. J. Clin. Invest.* **122**, 787–795 (2012). The error has been corrected in the HTML and PDF versions of the article.

Corrigendum: The RIP1-RIP3 complex initiates mitochondrial fission to fuel NLRP3

Manira Rayamajhi & Edward A Miao

Nature Immunology; doi:10.1038/ni0315-326c; published online: 3 December 2014; corrected online 10 April 2015

In the version of this article initially published, vesicular stomatitis virus was incorrectly identified as a double-stranded RNA virus. It should be identified as a single-stranded RNA virus throughout (and 'dsRNA' should be 'RNA' throughout the second paragraph and in the first sentence of the sixth paragraph and the seventh sentence of the seventh paragraph, and 'dsDNA' should be 'DNA' throughout). Also, the end of the second sentence of the second paragraph stated "TLR3 and TLR9 detect dsDNA viruses and dsRNA viruses, respec¬tively". It should read as follows: "...TLR9 detects DNA viruses, and TLR3 and TLR7 detect RNA viruses." The correction notice posted on December 3 read "TLR3 and TLR9 detect RNA viruses" instead of "TLR3 and TLR7 detect RNA viruses." These errors have been corrected in the HTML and PDF versions of the article on 3 December 2014 and the correction notice on 10 April 2015.

